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Aquinói Tamás (latinul: Thomas Aquinas, olaszul: Tommaso d'Aquino), katolikus nevén Aquinói 

Szent Tamás (Roccasecca, 1225. január 28. – Fossanova, 1274. március 7.) latin nyelven író 

középkori olasz teológus, skolasztikus filozófus, Domonkos-rendi szerzetes, a keresztény misztika 

egyik képviselője. Angyali Doktor (Doctor Angelicus) néven is ismert. A római katolikus egyház 

legnevezetesebb hittudósai, az úgynevezett egyháztanítók között tartja számon.  

[https://hu.wikipedia.org/wiki/Aquin%C3%B3i_Szent_Tam%C3%A1s ]  

 

Csaknem 750 évvel halála után egy orvostanhallgatókból és egy idegsebészből álló team 

kísérletet tett Aquinói Tamás halálokának azonosítására. A következtetéseket Gabriel J. 

LeBeau orvostanhallgató (University of Kansas Medical Center) 2023. április 22-én 

ismertette az American Association of Neurological Surgeons ülésén. A team szerint a 

halál oka egy „klasszikus krónikus szubdurális hematóma” volt.  

A katolikus teológus 1274. március 7-én 48 éves korában a Róma és Nápoly között félúton 

levő Fossanova apátságban halt meg. A kutatócsoport által tanulmányozott dokumentumok 

szerint éppen a lyoni zsinatra tartott, amikor beleütötte a fejét egy kidőlt fa ágába. Egy 

időre eszméletét vesztette, de később magához tért és tudatánál volt, de nem volt étvágya, 

nem lázasodott be. Egy hónapot töltött az apátságban, ahol állapota rosszabbodott, 

legyengült, étvágytalan, aluszékony volt. Itt érte a halál.  

LeBeau és kollegái a korabeli feljegyzések mellett megvizsgálták a Fossanova apátságban 

őrzött, Aquinói Tamásnak tulajdonított koponyamaradványt. "Hiányzott az állkapocscsont, 

a nyakszirtcsont és a koponyaalap jó része.” "A járomcsont, az arccsont és a homlokcsont 

azonban épen megőrződött." A kutatócsoport szerint Aquinói Tamás halálát a fejsérülésből 

következő krónikus szubdurális hematóma okozta. Ennek megerősítése érdekében a 

jövőben egy Toulouse-ban őrzött koponyacsontot is megvizsgálnak.  

Dr. Teodoro Forcht Dagi idegsebész (Mayo Clinic) szerint a diagnózis életszerűnek tűnik. 

Nincsenek koponyatörésre utaló jelek és az agyvérzés is valószínűtlennek tűnik. Mai 

körülmények között, az eset képalkotó eljárással pontosan diagnosztizálható és műtéttel 

megmenthető lenne.  

LeBeau az Aquinói Tamás halálát övező összeesküvéselméletekről is említést tett, 

amelyeket egyébként nem tart valószínűnek. Dante Alighieri például azzal vádolta Charles 

d’Anjou-t, Szicília és Nápoly királyát, hogy bíborossá való kinevezésének vagy pápává 

választásának megakadályozása céljából megmérgeztette.  
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